



习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调 认真学习贯彻党的二十届四中全会精神 高标准建设海南自由贸易港

新华社三亚11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调，建设海南自由贸易港，是党中央着眼新时代全面深化改革开放作出的重大决策。要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神，在党中央集中统一领导下，各级各有关方面密切协作、主动作为，通过持续努力，全面实现海南自由贸易港建设目标。

11月6日上午，习近平在海南省三亚市听取海南自由贸易港建设工作汇报。国家发展改革委主任郑栅洁、海南省委书记冯飞作了汇报。

听取汇报后，习近平发表重要讲话。他指出，党中央决定，今年12月18日海南自由贸易港正式启动全岛封关，这是我国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措。各级各有关方面要精心

准备，确保平稳有序。

习近平强调，建设海南自由贸易港的战略目标，就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。要锚定这个战略目标不动摇，全面落实海南自由贸易港建设总体方案，深入实施海南自由贸易港法，解放思想、改革创新，分步骤、分阶段构建与高水平自由贸易港相适应的政策制度体系。要稳步扩大制度型开放，进一步提高贸易投资自由化便利化水平。深入推进商品和要素流动型开放，更好促进生产要素跨境流动。构建更加开放的人才机制，为自由贸易港建设提供有力人才支撑。深化行政体制改革，优化政务服务，着力打造市场化法治化国际化一流营商环境。

习近平指出，高标准建设海南自由贸易港，主要目的是促进海南高质

量发展，助力全国构建新发展格局。要结合实际科学编制“十五五”规划，紧紧围绕建设“三区一中心”的战略定位，全面提高海南经济社会发展水平。着力打造具有海南特色和优势的现代化产业体系，推动主导产业优化升级，促进科技创新和产业创新深度融合，努力在发展新质生产力上取得新突破。加强同粤港澳大湾区联动发展，深化同京津冀、长三角、长江经济带等区域合作，深度融入共建“一带一路”，在推进高水平对外开放中发挥牵引作用。

生态是海南一大优势，要守护好这份家底，坚持陆海统筹，持续抓好突出环境问题整治，高质量建设国家生态文明试验区。加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民群众急难愁盼问题，扎实推进共同富裕。

习近平强调，越是扩大开放，越要

统筹发展和安全，牢牢守住安全底线。要科学有序安排开放节奏和进度，加强风险识别和防范，稳扎稳打，步步为营。

习近平指出，要以永远在路上的清醒和坚定推进全面从严治党，巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，努力营造风清气正的政治生态。完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制，着力铲除腐败滋生的土壤和条件。要引导各级干部在遵规守纪前提下敢于担当、善于作为，用扎实奋斗创造经得起实践和历史检验的工作业绩。

习近平强调，当前海南要紧盯“海鸥”台风走势，完善有关措施，切实做好防范和应急处置工作，确保把损失降到最低。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。

何立峰及中央和国家机关有关部门、海南省负责同志参加汇报会。

本报讯（记者赵龙 李俊兴）11月5日，市委书记张柯兵到市政协机关和武都区调研“千站千室万名委员”联系服务界别群众行动工作开展情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，建好用活委员工作站，充分发挥政协委员在界别群众中的代表作用，广泛凝聚共识，反映社情民意，不断提升政协基层协商活动质效。

在武都区江南街道办，张柯兵调研政协委员工作站建设和委员联系界别群众情况。他强调，政协委员工作站是政协工作向基层延伸的重要载体，要坚持与陇南民事直说“1234”工作法相融合，充分发挥在收集社情民意、服务界别群众、促进基层治理中的独特作用，积极搭建平台、畅通渠道，广泛深入察民情、听民声、汇民智、解民忧、建诤言，促进民生改善、增进群众福祉。

在陇南市昌盛房地产有限公司，张柯兵走进武都区政协经济界别委员工作室，详细了解委员工作室建立和作用发挥情况。他强调，委员工作室是联系群众、倾听民声、反映民意的重要平台。经济界别汇聚了许多企业委员，多年来为全市经济社会发展作出了很大贡献。要发挥好委员工作室的桥梁纽带作用，围绕企业普遍关注的热点问题，积极建言献策，为全市民营经济高质量发展贡献智慧和力量。

在市政协机关，张柯兵走访部分委员，开展座谈交流，听取市政协工作和“千站千室万名委员”联系服务界别群众行动开展情况汇报，充分肯定市政协工作。他强调，要在强化政治引领上实现新提升，把党的全面领导贯穿到政协工作各方面全过程。要在服务发展大局上展现新作为，努力把人民政协制度优势更好转化为治理效能。要在广泛凝聚共识上取得新成效，为加快建设高质量发展新陇南汇聚力量。要在提升履职能力上迈上新台阶，为人民政协高质量履职提供有力支撑。要在加强自身建设上树立新形象，努力打造政治强、素质高、业务精、作风好的机关干部队伍。

梁英、李祥、王文全参加，肖庆康参加部分调研。

张柯兵调研「千站千室万名委员」 联系服务界别群众工作



新文旅电影《亭亭凤凰台》 专家研讨会在京举行

本报讯 11月3日，新文旅电影《亭亭凤凰台》专家观摩研讨会在京举行，来自电影学界、产业界的12位权威专家，陇南市及成县有关负责人、企业代表以及影片主创团队齐聚一堂，围绕影片的艺术创新、叙事手法、人物塑造等议题展开深度研讨，为推动“电影+文旅”的深度融合、助力甘肃省陇南市成县乡村振兴建言献策。

电影《亭亭凤凰台》由刘全玮执导，蒋光耘担任编剧，老戏骨张秋歌、陈友旺友情出演，多位实力派演员主演，以杜甫在成县创作的《凤凰台》诗歌为故事内涵，讲述从甘肃成县走出去的三位成功人士为参加乡贤大会而共聚阔别

（来源：中国电影评论学会）



金秋时节，康县岸门口镇严家坝村的千年银杏满树金黄、落叶缤纷，引来众多游客打卡拍照，尽享秋日美好时光。

本报通讯员 曾英 摄



奋进“十四五”·蝶变新陇南

两当：生态赋能下的“有机慢生活”

本报记者 尚敏贤

深秋时节，穿行于两当县的群山之间，满目苍翠扑面而来。清澈的广香河蜿蜒流淌，两岸层林尽染，空气中弥漫着草木的清香。

在这幅生态画卷背后，一场以“生态赋能”为核心的全域有机发展实践正悄然改变着这片土地的面貌。

两当，森林覆盖率高达76.37%，全年空气质量优良天数比率稳定在98%以上，水质达标率100%，连续10年蝉联“美丽中国·深呼吸小城”榜单，是甘肃省首个“国际慢城”。

优越的生态本底，成为两当发展最坚实的“家底”。

“我们坚持‘生态立县’，不是守着绿水青山过穷日子，而是要探索让绿水青山持续转化为金山银山的路

子。”两当县农业农村局党组书记、局长张生宝说。

近年来，两当县创新探索“全域有机”新模式，立足本地得天独厚的生态与农业资源，精准定位“品质新两当、有机慢生活”，全面且系统地推进全域有机建设，积极探索并逐步走出一条人与自然和谐共生的乡村振兴特色之路。

依托“八有”山地立体农业五大产业带，两当县科学规划有机产业布局：

西坡镇苍坪村1000亩有机核桃基地已连续5年通过有机认证，年销售量突破100多吨，成为县域有机产品的“金字招牌”；

云屏镇元山村400亩野生采集有机板栗，连续4年获得有机认证，年销售量突破20吨，成功带领周边群众创业

致富；

左家乡大庄村德源菌业20万袋有机香菇远销海外，在欧洲市场刻下“两当印记”；

两当县（蜂、食用菌）产业园成功跻身2025年省级现代农业产业园；

……

数据显示，2025年启动全域有机试点以来，两当县有机产品认证达7个，发展有机香菇20万袋、有机天麻100亩、有机绿壳蛋90万枚……让绿水青山真正化作富民增收的金山银山。

此外，品牌建设同步发力，“广香攻”“丑板栗”斩获第十五届中国国际有机食品博览会金奖，“狼牙蜜”“蜜相蜂”等特色品牌逐渐打响。

截至目前，两当县认证绿色有机

产品24个，登记地理标志产品1个，培育“甘味”企业商标品牌8个。

有机产业的蓬勃发展，离不开科技人才的培养和严格的标准体系。

两当县通过搭建高端产学研合作平台，为有机产业注入专业技术支撑，精准解决有机种植、养殖、加工环节技术难题，从源头保障“两当有机”产品品质，为“有机慢生活”提供质量底气。

据了解，两当县先后举办全域有机科普培训、专题培训班九期，培训人员超1000人次。目前已建立特色产业专家工作站5个，正在申报成立德源菌业专家院士工作站等平台。

与此同时，全县建成农产品质量安全追溯平台，实现“从田间到餐桌”全程监控。

（下转第二版）

我市赴张掖举办文化旅游产品宣传推介会

本报讯 为紧抓省内支线串飞航线新开加密机遇，助力实现“做热淡季、均衡四季”的目标，11月5日，我市组团赴张掖举办陇南市冬春季文化旅游产品宣传推介会，共拓全省冬春文旅市场。

推介会上，市文广旅局及各县区文旅推介官分别通过形式多样的方式向张掖文旅企业代表、新闻媒体介绍了我市秋冬春季独具魅力的文旅资源。以红叶赏秋、康养疗愈、历史民俗、研学探秘及冬韵滑雪为代表的特色精品线路产品，以及以官鹅沟国家5A级景区为代表的冬春季优惠政策是本

（来源：陇南文旅）